



不忘初心 牢记使命

利用闲置场地修建小广场,解决数千名师生冬季取暖问题…… 二七区:扎实开展主题教育 提升居民幸福感

为居民解决噪声扰民难题,利用闲置场地修建小广场,解决近2200名师生冬季取暖问题,为老党员送去定制收音机传递红色理念,整治优化居住环境,集中拆除各类违章建筑、临时建筑,加装安全智能门禁10余处,认领微心愿……连日来,二七区各部门以群众满意为目标,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,一桩桩、一件件的民生实事,着实提升了辖区居民的幸福感和获得感。记者 张改华 通讯员 张留培 徐欢欢 文/图

立足实际 为民解忧愁

送学上门 确保全覆盖

建中街街道 呼应群众所盼 解决生活难题

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,建中街街道立足实际,呼应群众所盼、解决百姓难题,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终,以解决实际问题的成效衡量标准,推动主题教育走深走实。

小小“话匣子”,解决噪声扰民大难题。住在建中街街道永安社区保全街28号院的胡女士,因每天受到晨练噪声影响其及家人休息的问题,通过居民“话匣子”议事信箱向社区反映了该情况。收到问题后,永安社区党委组织党员自发成立晨练巡逻组,多次劝解晨练居民前往就近的火车头体育场锻炼身体。最终,噪声扰民问题得到圆满解决。“真的很感谢社区的议事‘话匣子’,为我解决了烦心事。”胡女士高兴地说。

打造街边小广场,居民健身喜洋洋。保全街6号院附近有一处约10米宽、15米长的空地,因无



具体单位管理,空地上车辆乱停乱放,导致人行道时常被堵塞。建中街街道保全社区党委通过走访征求居民意见,决定清除车辆、整修路面,在此处修建健身小广场。在上级相关部门和街道的协调帮助下,日前安装了10套崭新的全民健身器材,包括单杠、臂力训练器、腰背按摩器等。正在健身的王大爷说:“以后锻炼身体更



近更方便了,社区真办了一件大好事。”

融合聚力成效大,共建共享暖人心。建中街街道铁英社区党委针对辖区共建单位102中学暖气管道未接通问题,及时联合相关单位召开联席会议,讨论解决方案,最终协助102中学将暖气管道完成接通,解决了近2200名师生的冬季取暖问题。

侯寨乡

“唱戏机”唱响主题教育“新声音”

“郭大爷,这是咱们支部为您准备的‘唱戏机’,里面有主题教育的电教片、音(视)频,您可以抽空看一看、听一听、学一学。”郭大爷接过“唱戏机”笑逐颜开地说:“咱老党员行动不便,就怕掉队,这下好了,以后可以随时学,还可以和大家交流学习心得,真是一举两得。”近日,侯寨乡党员干部代表把携带操作方便的“唱戏机”送到了辖区部分老党员手中,让老党员不用去村委会,在家里就能开展主题教育。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,为确保实现全覆盖,侯寨乡不断拓宽学习渠道、创新学习形式,为辖区滨河花园安置区60岁以上年老体弱党员发放

主题教育学习“唱戏机”,切实扩大覆盖面,让“唱戏机”逐渐成为老百姓倾听国家声音的“助听器”,成为老党员参加主题教育、学习新思想的“好宝贝”,也提升老党员参与主题教育的积极性和主动性。

前期,侯寨乡组织专人对《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》等内容以普通话进行录音,并将录音内容存储至“唱戏机”中。“现在每天早上第一件事就是打开‘唱戏机’收听学习内容,边听边做记录,中午再通过‘学习强国’信仰的力量手机APP看看新闻、答答题,晚上再看看新闻联播,生活是越来越充实了。”侯寨乡罗沟村党支部负责人说。

德化街街道 守初心、减负担、促实干

连日来,德化街街道多项举措并进,扎实推进主题教育入脑入心。

守初心:街道开展“三个学”,即领导班子带头学、“三会一课”经常学、创新载体“广泛学”,全面系统深入学习中央重要指示批示精神,切实抓到底落到位。

减负担:按照区委、区政府要求,街道对本级机构整合并精简为10个部门,竞争选拔优秀中层干部10名,现已按时按标完成机构改革和中层配备工作。成立减负工作领导小组,贯彻区委、区政府会议“十不开”负面清单制度,严格落实

“3+2”专项整改,推进完成发文开会减少30%、督查检查考核减少50%的目标。

促实干:主题教育期间,街道党员干部带头全力做好违法建筑拆除工作,排查整治违建24处,面积2000余平方米。清理非机动车和共享单车10000余辆,整治机动车乱停乱放5000余辆,整治突店经营300余起,清理违规门头、小广告1000余处,并加派清扫保洁人员100名,对街区不间断深度清洁,实现街区美化提升。充分发挥“三类组织”作用,整治优化居住环境,集

中拆除各类违章建筑、临时建筑11处;对在册23处乱堆放杂物及楼顶垃圾进行集中清理,已累计清理11处;为老旧小区建筑安全围墙500余米,加装安全智能门禁10余处。

11月9日上午,由共青团二七区委、德化街街道、郑州市馨家苑社区服务中心携手举办的“不忘初心、牢记使命”爱国快闪活动在二七广场举行,百余名青年志愿者参与活动。一首《明天会更好》代表着二七区党员、青年对美好生活的向往,最后一首《歌唱祖国》则把现场气氛推到了高潮。

解放路街道

初心传递温暖 送学践行使命



为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,解决部分党员因年老体弱、行动不便、不具备阅读能力等原因,不能参加集中学习的问题,解放路街道开展了“初心传递温暖 送学践行使命”活动,为老党员送去定制收音机,传递红色理念,方便老党员时刻学习党的新理论、新思想,确保每名党员“不缺课、不漏学、不掉队”。

社区工作人员以“访民情、问民意”活动为契机,逐门逐户走访老党员,为他们

送上街道定制的收音机、“政治生日”贺卡等,同时向他们耐心讲解开展主题教育的重大意义、主要内容和措施要求等,让他们更好地把握学习要求,在深学实做中切实发挥好党员的先锋模范作用。

老党员杨沛接过收音机激动地说:“感谢党组织的关心,没有忘记我们这些老党员,开展这样的送学上门活动太好了,我虽然行动不便,但还能看、能听、能学习,思想不能老化和退步。”

淮河路街道 培训班上认领微心愿 帮贫解困

为进一步提升非公支部党建工作能力,淮河路街道组织力实践中心作为集参观交流、教育培训、实践体验为一体的公共平台,目前正在对非公支部的248名党员开展为期两个月共8期的主题教育培训。

每期培训班为期两天,形式新颖、内容丰富、参与感强,力争以浸入式体验、入脑入心的互动形式,

按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的主题教育总要求,以每半天实现一个目标的方式,作为一个完整的培训流程。

学员们轮流走上讲台,畅谈感想、讲述初心。不仅如此,培训的整个过程还贯穿着共驻共建共治共享的理念,为大家发放了服务项目意向征集表,现场鼓励学员认领

微心愿,尽自己的能力去奉献、去帮贫解困。目前,仅开班两期,就征集服务项目32个,实现微心愿12个,大大调动了党员们参与街道建设的积极性。

第一期培训班学员张勇强培训结束后表示,培训班处处充满巧思,希望以后能够用自己的医学特长,为辖区群众带去温暖。